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Mi legyen a útink ?
Kassa, junius S.

Ezt a kérdést a forradalomnak 
köszönhetjük, amely elpusztította a 
régi rendi világot. Abban a világban 
ugyan senkinek se kellett emiatt 
törni a fejét. Törvény szabályozta a 
pályaválasztást, azon az alapon, hogy 
varjúnak varjú a fia. A nemesé 
nemes, a jobbágyé jobbágy, az ipa­
rosé iparos.

A negyvennyolc meghozta a sza­
badságot és meghozta vele ezt a 
kérdést, amely azóta mindig aktuá­
lis, különösen igy vizsgák hónap­
jában.

S erre a kérdésre egyre nehezebb 
lesz felelni. Mentül többen, mentül 
illetékesebb helyről szólnak hozzá, 
annál nehezebb. A szülő csak azt ! 
tudja meg, hogy minek adja a ; 
gyerekét.

A tudományos pályától való rét- j 
tegtetéssel tele van minden egyetemi j 
rektornak a beszédje. A magyar - 
mérnökegyesület a múlt esztendő- \ 

ben nyilvános felhívásokat intézett \ 

a szülőkhöz, hogy óvakodjanak 
fiaikat a mérnöki pályára adni. A j 
tanárok hivatalos lapja kénytelen 
konstatálni, hogy az ország közel­
ről se koptat el annyi tanárt, mint : 
amennyit az egyetemek kibocsáta­
nak, kezükben a kenyérkereső dip­
lomával. Az országos orvosegyesü­
let hol megelőzte, hol követte a mér­
nökök példáját. Nem mintha sok 
volna az orvos, hanem mert annyi­
nak se jut elegendő kenyér, amennyi 
van. A budapesti ügyvédi kamará­
ban már indítványt tettek a jogászok 
numerus claususának behozatalára.

Se szere, se száma azoknak az | 
okos beszédeknek és cikkeknek, ame- ; 
lyek intőleg mutatnak rá a szellemi 
proletáriátus ijesztő megnövekedésére. 
De vájjon örvendetesebb-e ennél az j 
ipari és a kereskedelmi proletárság ? |

Más választás pedig nem igen 
van. Az iparosok és kereskedők hely- j 
zete sem rózsásabb, mint a latájner | 
osztályoké. Különben nem igyekezne 
belőle kiszabadítani a legtöbb iparos 
és kereskedő a fiát.

Ebben az országban nagyon kevés ;

boldog kivétellel mindenki panasz­
kodik és jajgat. S az a baj, hogy 
a legtöbb panasz jogosult. Pedig 
ebben az országban közel sincs 

: akkora a népsűrűség, mint a nyu­
gati államokban. Mi nem egymás­
tól nem bírunk élni s az itthon ma­
radók életét semmivel se teszi könv- 
nyebbé a kivándorlók nagy száma. 
Sőt nehezebbé teszi, mert azt nem 
érezzük meg, hogy kevesebb a ke­
nyeret kérő gyomor, de azt meg- 
érezzük, hogy kevesebb a munkás­
kéz és több jut a munkából nekünk. 
A kenyérből nem.

Mi legyen a fiunk ? A keserűség 
azt mondatja velünk: tessék körül­
nézni, kik boldogulnak ebben az 
országban ? Azok, akiknek tehetség 
adatott ? A verejtékes munka, a szor­
galom ? Nem mondjuk, hogy az nem, 
dé bizonyos, hogy nagyon sokszor 
nem az. Nagyon sokszor a legköny- 
nyebb fajsúlyú emberek úsznak leg­
fölül s a nehezek, az erősek elmerül­
nek, meglüladnak az iszapban.

Ennek az országnak, ennek a tár­
sadalomnak minden porcikája beteg 
s nehéz kitalálni: mi segítene rajta. 
Az aligha, amit most a tuladunai 
megyék akarnak paragrafusba sze­
detni : hogy ne egyke, hanem so- 
kacska legyen minden háznál a gye­
rek. Azzal csak többen leszünk, de 
nem jobban. És még többször kér­
dezzük, hogy mit csináljunk a gye­
rekkel és még kevésbé tudunk vele 
mit csinálni.

Az almafát hiába biztatják arra 
akármilyen szépszóval, hogy sokat 
teremjen. Nem szó kell annak, hanem 
termékennyé tett föld. S egyelőre 
nem az egykéről kell törvény, hanem 
a gazdasági viszonyok javításáról 
kell gondoskodni. Akkor aztán arra 
a másik törvényre nem lesz szükség, 
kényszerítés nélkül meg lesz a ter­
mékenység.

Kirendelés. Az igazságügy miniszter 
a kassai kir. törvényszék területére vizsgáló- 
bírói állandó helyettessé ifj. Münster Tiva­
dar kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

= Koronázási emléknap. A kassai 
templomokban ma délelőtt a koronázási 
nap emlékére hálaadó istenitiszteletet tartot­
tak, a melyen az összes kassai tanintézetek 
ifjúsága megjelent. Az iskolában a koroná­
zási ünnep alkalmából előadási szünet volt.

I Répászky Mihály, j
Arat a halál kaszája. Csak tegnap te­

mettük el Münster Tivadar volt polgármes­
tert, ma hajnalban kartársa és a köztevé­
kenységben buzgó munkatársa, Répászky 
Mihály is elköltözött az élők sorából, Kassa 
fejlődési korszakában Répászky Mihály ala­
posan kivette részét a munkából. Azok a 
szebbnél-szebb középületek, melyek Kassa 
képét díszítik s az idegen figyelmét lebilin­
cselik, nagyrészt az ő kiváló tudásának 
koncepciói. Répászky építette a modern 
Kassa majdnem egy harmadrészét, az 5 
ihletett cenzúrája alól kerültek ki azok a 
szép gondolatok, melyeket kőben-téglában 
megrögzitve mi oly megelégedéssel szem­
lélünk. Kaszárnyáink praktikus építése csak 
úgy dicsérik Répászky Mihályt, mint a hogy 
nevét megőrzik az ő építette monumentális 
középületek, nevezetesen: a királyi ítélő­
tábla, a muzeum, a színház, az Andrássy- 
paiota, a Maléter-ház, a főreáliskola, az 
Európa-szálloda, nagy kaszinó és sok más 
pa.ota.

Az utóbbi esztendőkben, hajlott ko­
rára való tekintettel már visszavonult a 
közszereplésből. De addig nemcsak a munka 
asztalon fejtett ki értékes tevékenységet, 
hanem társadalmi téren is. Müveit, előkelő 
szellemű férfiú volt, a művészetek és az 
irodaion: bőkezű pártfogója. Elénk szerepet 
vitt férfi kora delén a kassai polgárok egye­
sülési életében, sőt még a legutóbbi időben 
is elvállalta az építő iparosok szövetségének 
elnökségét. A kezdődő betegség azonban 
megakadályozta, hogy teljes energiát fejtsen 
ki a szövetségben s a tagok őszinte sajná­
latára lemondott a vezetői tisztségről. A szö­
vetség tisztelete jeléül a lelépő elnök arcké­
pét megfestette s azt ünnepélyes gyűlésen 
leleplezte.

Répászky két esztendő óta szenvedett 
érelmeszesedésben, melyhez újabban szívbaj 
is járult. A műit hét péntekjén rosszul lett, 
ágyba feküdt s rövid szenvedés után ma 
reggel 4 órakor elhunyt. Halálának hire vá­
rosszerte őszinte részvétét keltett. A város­
házán kitűzték a gyászlobogót, miután az 
elhunyt virilis jogos tagja volt a törvény- 
hatósági bizottságnak.

Répászky Mihály 70 évet élt. Halaiét 
özvegye, Répászky Mihályné szül. Wax- 
mundszky Teréz : liai: Répászky Gyula mű­
építész, és Répászky Jenő, leányai :',Guzmann 
Miksáné Répászky Irén; Naumann Lajosné 
Répászky Jolán, Répászky Alice; továbbá 
vejei Guzmann Miksa és Naumann Lajos 
tüzérszázadosok gyászolják. Temetése csü­
törtök délután fél 4 órakor lesz a Szepsi-ut 
7. számú házból.

A városi Uránia Színházban az 
előadások kezdete, a közönség óhajának 
megfelelően, akként változott, hogy az első 
előadás este fél 8 órakor, a második elő­
adás este 9 órakor kezdődik. Az uj rend 
mától kezdve érvényes.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : : 

nagy raktára rrrm:

Kassa, fő utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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A milliomos pénze.
Kilopott betéti könyvek.

Bonyodalmas ügyben folytat vizsgála­
tot a szatmári csendőrség. Még az idén, 
márciusban bizalmas följelentés érkezett a 
csendőrséghez arról, hogy özvegy Galgóczy 
Istvánná és a nála lakó Görög Sándor fog­
lalkozás nélkül levő fiatalember pazarló 
életmódot folytatnak, holott köztudomású, 
hogy semmi vagyonuk sincsen. Galgóczy 
Istvánná Szatmáron az Árpád-utcában la­
kott a Halmi fele házban. Ugyanabban a 
házban lakik Halmi János, Szatmár egyik 
leggazdagabb polgára, egy körülbelül het­
vennyolc éves ember, a ki egymilliót érő 
vagyona mellett úgy él, mint egy koldus. 
Piszkos szobában lakik, háztartást nem ve­
zet, sőt zsugoriságában annyira ment, hogy 
adóját sem fizette, a miért a pénzügyigaz­
gatóság egyik házát el akarta árvereztetni. 
Ekkor a rokonok megbízásából Kovács 
Gusztáv volt debreceni darabont-főispán 
Szatmárra jött, hogy Halmi ügyeit rendezze 
s csakhamar megállapította, hogy a milli­
omosnak egy 130.000 és egy 294 koronás 
betétkönyve hiányzik.

Kovács följelentést tett a csendórségnél 
az ismeretlen tettes ellen. Acs Géza csend­
őrőrmester csakhamar kiderítette, hogy kö­
rülbelül 2—300000 koronás lopásról van 
szó. A gvanuja azonnal özvegy Galgóczyné 
es Görög Sándor ellen irányult, akik idő­
közben a fővárosba költöztek, ahol az lza 
bella-utca 78. szám alatt béreltek lakást, a 
melyet újonnan fényesen bebutoroztak. A 
szatmári csendőrség megállapította, hogy 
Galgóczyné Budapesten egy ügyvéd utján, a 
kinél Görög Sándor irnoki állást kapott, ér­
tékesíteni akart egy 67.291 koronáról szóló 
betétkönyvet. A pénzintézet igazgatója azon­
ban, akinél Görög a pénz fölvétele céljából 
jelentkezett, gyanúsnak találta a dolgot, és 
telefonon a szatmári gazdasági és iparbank­
hoz fordult, ahonnan azt a választ kapta, 
hogy a pénz fölvételére senki sem jogosult, 
Halmi Jánoson kívül. Ács Géza őrmester és 
Czimmermann János őrsvezető erre Buda­
pestre utaztak és kihallgatták Galgóczynét, 
aki egy Írást mutatott föl, amely szerint 
Halmi János a betétkönyvet Galgóczynénak 
ajándékozta.

A csendőrök azt hiszik, hogy Halmi 
János aláírása rossz hamisítvány. Ezt a föl­
tevést megerősíti Halmi János vallomása, 
aki elmondotta, hogy Galgóczynénak akt, 
a télen betegségében ápolta, adott ugyan 
5500 korona készpénzt, de sem betétköny­
vet, sem értékpapírt nem adott neki. Kihall­
gatták Görög Sándort is, aki azt mondja, 
hogy Halmi 8 — 9000 koronát adott neki 
kölcsön. A szatmári csendőrség folytatja a 
nyomozást a titokzatos ügyben

I-II R ED ív
Esküvő. Souilyay Andor oki. jegyző 

május hó 30-ar. vezette oltárhoz Tobáusz 
Jucikát Kassán.

— A Kazinczy-kör és Münster Tiva­
dar halála. Varosunk köztiszteletben állott 
nyugalmazott polgármestere tudvalevőleg a 
Kazinczy-körnek is évek hosszú során át 
buzgó elnöke volt. A kör tehát, kegyelete 
jeléül, elnökének elhunyta alkalmából — 
mint ezt már röviden jeleztük — múlt va­
sárnap d. u. 5 órakor rendkívüli választ­
mányi ülést tartott, amelyen elhatározta, 
hogy : 1. szeretett elnökének emlékét jegy­

zőkönyvében megörökíti; 2. erről, a jegyző­
könyv átadasa utján, az elhunyt özvegyét 
küldöttségig értesíti; 3. a koporsóra díszes 
koszorút helyez, ezzel a felírással: A Ka­
zinczy-kör — nagyrab csült elnöker.ek ; 4.
a halálesetről külön gyászjelentést ad ki és 
ezt Magyarország összes irodalmi es köz­
művelődési egyesületének megküldi; 5. a
temetésen testületileg vesz részt; 6. legkö­
zelebbi közgyűlésén emlékbeszeddel rójja 
le a kegyelet adóját az elhunyt iránt. .4 
részvétirat átadása csütörtökön, e hó W-én, 
ítéli 12 órakor lesz s evégből a kör főtit­
kára felkéri az egyesület minden rendes 
tagját, hogy a jelzett időben a kör helyisé­
gében összegyűlni szíveskedjenek, honnan a 
küldöttség az özvegy lakására megy.

Elhalasztott lövőgyakorlat. A kas­
sai céllövő tanfolyam mára hirdetett gya­
korlata, vasárnap délelőttre halasztódott, 
amiről tudomásvetel végett értesítjük a cél- 
lövő tanfolyam hallgatóit.

— Vármegyei közgyűlés. Abauj- torna 
vármegye törvényhatósági bizottsága junius 
hó 16 án délelőtt 9 órakor a vármegyeház 
nagytermében rendes közgyűlést tart. A 
közgyűlés fontosabb tárgyai: az alispáni 
jelentés; az aradi vértanuk vesztőhelyének 
megváltása; földmivelési miniszteri rendelet 
a természeti emlékek védelméről; az elha­
gyott gyermekek eltartására kiadott 1908. 
évi államsegély ; a közigazgatásra vonatkozó 
külön törvény megalkotása ; Maros 1 orda 
határozata a jegyzői fizetés, magánmunká­
latok dija és nyugdíjügy országos rende- 

, zése ügyében ; Bars megye felirata a lel­
kész! jövedelmek 2400 koronára való kiegé­
szítése tárgyában; alispáni előterjesztés 
Jászay István főszolgabírónak a VII. fizetési 

; osztályba való sorozása iránt. Ezenkívül 
több támogatást kérő kérvény, községi zár­
számadás, iskolaépítés kerül tárgyalásra.
A közgyűlést megelőzően tegnap délután az 
állandó választmány tárgyalta a napirendet.

Kereskedők és a gyermekvédő­
liga. A gyermeknap alkalmából érkezett 
adományokról a gyermekvédő liga a követ­
kező folytatólagos kimutatást közli : Sztu- , 
dinka 5 K, Kohn Testv. 5 K, Kuhlman 
Nándorné 4 K, Vadász Mór 2 K, YYeisz 
Dezső 3 K, Engel M. József 3 K, Goldber­
ger Bernát 2 K, Adler Adolf 10 K, Már- 
kusz Mór 1 K, N. N. 3 K, Jung Ignác 1 

í K, Fleischer és Schirger 20 K, Felsőmagy. 
Épitk. R. T. 10 K, N. X. ti K, Spannraft 
György 5 K, Lisák 2 K, Torda János 2 K, 
Molnár József 1 K, Braun Lipót és Trsa 2 
K, Stock Béla 2 K, Bélla Gábor 3, Deutsch- 
berger Sámuel és neje 20 K, Kassai fo­
gyasztási szöv. 10 K, Felsőmagyarország 2 
K, Spitz Miksa 5 K, Haltenberger Béla 10 
K, Groszmann Dávid 40 í., Mantel 50 f., 
Kepes Mór 80 f., X". X". 10 f., XT. X". 20 f., 
X. N. 20 f„ N. X’. 10 f., X1. N. 20 f., X".

I N. 50 f. Radó B. 50 f., Schon József 50 f.,
I olvash. aláírás 40 f, Fleischer Arpádné 40 
I f.. XT. N. 80 f., Ladvenszky Rezső 40 f., N. 
j X’. 40 f. Riegeíhaupt I. 40 f., N. X’. 6 f., 
j Schönfeld 20 f., Adamcsik X. 40 f., Gut- 
í man 40 f., Klein Leó 40 f., Kohn Xáthán 
. 60 f., P. P. 90 f., Freund 60 f., olvashatl.
I aláírás 40 f., Haász Mór 40 f., Márton 
I Ilona 10 f., X. X. 30 f., Kalafonv 40 f., 
i Hollmann 50 f., Sczcrbovszky 60 f., Müller 

10, Pusztovka Pál 20 f., X. X. 30 f., 
YY’inkler 40 f., Statter 40 f., olvash. aláír. 
20 f., olvash. aláír. 50 f., Schönberg 50 f., 
Ebrey E. 60 fillért, 

j
Pályadíjnyertesek a kassai jogaka­

démián. Az 1908 9. tanév folyamán a 
kassai kir. jog- és államtudományi kar ál- 

I tál a magánjogból kitűzött pályakérdésre

(„A családi hitbizomány a mai magyar 
gánjogban, tekintettel a magánjog codifn a_ 
hójára“) két pályamű érkezett, az egy ,2 
(1. sz.) Yhncula et latifundia perdidere Ro­
mánt“ s a másik (2. sz.) „Bentham : Az ál­
lam célja a legfőbb jó a legtöbb egyén ré­
szére“ jeligével. A jogakadémia tanári kara 
a két munka között a kitűzött pályadij 
(200 kor.) felét akképen osztá meg, hogy az 
1. számul 60 kor.-val, a 2. számút 40 ko­
ronával jutalmazta. A jeligés levelek felbon­
tatván, kitűnt, hogy az 1. számúnak szer­
zője ; Zalusky Rezső III. éves, a 2. szá­
múé pedig Szepessi Miksa III. éves joghall­
gató. A büntetőjogból a mondott tanévben 
kitűzött pályakérdésre („A büntető jogtu­
domány uj irányainak hatása a magyar 
jogban és a magyar társadalomban.“) pedig 
egy mii érkezett, „Nemo prudens punit, 
quia peccatum est, séd ne peccetur“ jeligé­
vel, mely a kar által teljes jutalomra (200 
kor.) Ítéltetett érdemesnek. A felbontott je­
ligés levélből kitűnt, hogy a mü szerzője 
Geröcz Kálmán III. éves joghallgató.

Tornavizsga. A kassai premontrei 
főgimnázium tanulóifjúsága junius hó 9-én 
délután 5 órakor a sporttelepen tornavizsga­
latot tart a következő sorrenddel: 1. Felvo­
nulás. 2. Hymnus. 3. Szabadgyakorlatok a 
Hunvadi-indulóra a honvedzenekar kísérete 
mellett. 4. Versenyfutás : I. A) B) oszt. ta­
nulói 50 m. távolságra, II. A) B) oszt. tan. 
60 tn. táv., 111. A) B) oszt. tan. 70 m. táv. 
1Y'. ősz: tan. 80 m. táv.. Y’., Y’L, VII., oszt. 
tan. 100 in. táv. 5. Iskolai osztálytornazás 
a hosszú lovon 1—IV. oszt. tan. 6. Staféta 
futás a IYÜ és V., a VI. es VII. o. tanulói 
között. 7. Szabad lorn ázás a nyújtón és 
korláton V VII. o. t. 8. Magas és távol­
ugrás Y'—VII. oszt. 9. Fülesiabda-mérkúzes 
a VI. és az X. VII. osztály csapata között. 
10. Szózat. 11. Elvonulás. Belépti-dij ; Nagy 
páholy 5 kor., kis páholy 3 kor., tribün- 
jegv 60 f., diákjegy 20 fillér. A tiszta jö­
vedelmet a győztes tornászok jutalmazására 
fordítják. Jegyek előre válthatók: Maurer 
Adolf és Ouirsfeld János urak kereskedésé­
ben, továbbá a vizsgálat délutánján a sport­
telep pénztáránál.

— Pályázat internátusba való felvé­
telre. A Dmke. makói diákotthonába az 
1909—10. iskolai évre 160 gimnáziumi, 
esetleg elemi iskolai tanuló vétetik lel. Az 
ellátási díj havi 45, behatási-, orvosi-, bu- 
torhasználati dij évi 40 korona. A felvételt kérő 
bély egtelen folyamodvány iskolai bizonyítvány- 
nyal, születési es I. osztályú tanulóknál ujra- 

I oltási bizonyitványnya 1 felszerelve 1909. év 
; julius 10. napjáig adandók be a Dmke. makói 
! diákotthonának felügyelő bizottságánál. — 

Részletes prospektussal kívánatra készséggel 
szolgál a diákotthon igazgatósága Makón.

— Piac áthelyezés. Folyó hó 10-én, 
i csütörtökön az Urnapi körmenet miatt a 

Fő-utcán levő élelmezési piac a Kovács­
utcára helyeztetik át.

-— Gróf Apponyi Albert Sátoraljaúj­
helynek. A kultuszminiszter 10 évig vissza­
engedte Sátoraljaújhely városának az 5 ’ ,,-os 
iskolai pótadót, melynek évi összege most 
2280 koronát tesz ki, az engedmény tehát 
több mint 30.000 korona értéket jelent. A 
város ebből az állami népiskola építési költ- 

; ségeit törleszti.
— A tisztviselők közgyűlése. Az ál­

lami tisztviselők Országos Egyesületének 
kassai köre junius hó 13-án délelőtt 11 óra­
kor a városháza közgyűlési termében Hedry 
Lőrinc it. táblaihiró elnöklete alatt közgyű­
lést tart. A közgyűlés tárgysorozata: Elnök, 
megnyitó. — Titkári jelentés a kör eddigi

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Kassai fiókja AjédljB tÜZ 6$ betörés ellen biz- jYignQnnQi^fgi'Qjf fcaftO 

(Főutca 53. szám.) Mott páncélszobában elhelyezett maydliptilWdldll ^
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.



Junius 9.

működéséről. — Az 1909. évi költségvetés 
megállapítása. — Az igazg. választmánynak 
3 rendes és 1 póttaggal való kiegészítése. — 
Az igazg. választmány ügyrendjének meg­
állapítása. — A tisztviselőtelep ügye. Elő­
adja: dr. Tildy Vince p. tanácsos.

__ A Bügler-kávéház uj kezekbe ke­
rült. A régi tulajdonos megvált az üzlettől, 
melyet Német Lajos vett át. Az uj tulaj­
donos nagy áldozatkészséggel renoválta a 
kávéházat s úgy a főhelyiseget, mint a mel­
lékszobákat kiváló csínnal és Ízléssel ujjá- 
renováltatta. Az a célja, hogy a polgárság­
nak egy szolid és szívesen keresett szóra­
kozó helyet biztosítson. Fősulyt akar he­
lyezni a nappali üzletre, minek következté­
ben kitűnő tekeasztalok, jó italok és tisztán 
kezelt borok állanak a közönség rendelke­
zésére, valamint pontos kiszolgálásról is 
gondoskodott. Német kávéházában kassai 
port mér ki s úgy reggeli, mint uzsonna­
kávéja elsőrangú. Ajánljuk az uj alapokra 
helyezett kávéházat polgártársaink figyel­
mébe.

_ Az értéktárgyak megőrzése. Az
utazási saison előtt, amikor a családok für­
dőkbe, üdülő helyekre, nagy szórakozó útra 
készülnek, nem csekély gond, az értéktár­
gyak megőrzése. Tapasztalatból tudjuk, hogy 
a raffinált gonosztevők előszeretettel fosztogat­
ják azokat a lakásokat, melyeknek lokói távol 
vannak. Az el ővigyázatra tehát nagy szükség 
van aki értéktárgyakkal rendelkelkezik s ottho­
nától hosszabb vagy rövidebb időre meg­
válik, okosan teszi, ha biztos helyen őrizteti 
értékpapírjait, ékszerét, fontos okmányait 
s minden olyan tárgyat, melynek különös 
becset tulajdonit. A legpraktikusabb megol­
dása tüzmentes magánpénztárak bérlete. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar Le­
számítoló és pénzváltó bank e tárgyban kö­
ze,;-. s lapunkban megjelent hirdetésére. Cse­
kély dij elleneben bérelhetők a magánpénz­
tárak, hol az értéktárgyak gondosan őriz­
tetnek s úgy a betöréstől, mint a tüztől 
meg vannak oltalmazva.

A ,.Gresham" uj vezérügynöksége. 
Ezen régi es jó hírnévnek örvendő életbiz­
tosító társaság eddigi képviseletét átalakította 
és ennek vezetésére Zahler Adolf és Ernő 
urakat nyerte meg. A mint a „ Gresham" 
körözvénvéből látjuk, a társaság eddigi 
buzgó vezérügynöke Lévai Béla csa­
ládi körülmények miatt, Mérő Arnold 
titkár pedig kilépése folytán a társaság kö­
telékét egyidejűleg elhagyják. A ,,Gresham“ 
vezér ügynökségi irodája továbbra is Kassán, 
Fő utca 45. szám alatt a Magyar Általános 
Hitelbank épületében létezik.

— A gyilkos vadorzók. Abaujszántó- 
ról Írják : Gróf Zichy (ővadászának, Meskó 
Jakabnak gyilkosait Balogh József abauj- 
szántói járási csendőrőrmester Bende József 
községi rendőr, Badi József mezőőr és Ha- 
vér József földműves személyében letartóz­
tatta. Bevallották, hogy a fővadász vador- 
záson érte őket és egyik társukat elfogta, 
miért a fővadászt agyonlőtték. A gyilkoso­
kat letartóztatták.

—- Kétszázötven asszony és egy férfi. 
A pennsylvániai Manifoldban a minap nem 
mindennapi eset történt: Asszonyok meg­
lincseltek egy ottani bányamérnököt, mert 
rágalmazó híreket terjesztett róluk. Mielőtt 
azonban tettüket elkövették volna, kétszer 
is fölszólították a rágalmazó mérnököt, hogy 
hagyja el a várost, mert rosszul fog járni. 
A mérnök nem vette komolyan az asszo­
nyok fenyegetését, sőt kigunyolta őket. Erre 
bosszút forraltak : kétszázötvenen bottal és 
kalaptüvel fölfegyverkezve behatoltak a 
mérnök házába és kikergették onnan 
a rágalmazójukat. A mérnök halálra 
rémülve futott a felbőszült asszonysereg 
elöl, de utolérték és a kalaptükkel meg a 
botokkal úgy neki mentek, hogy ájul- 
tan maradt a földön. Az éktelen lármára elő­
került a rendőrség is, amely kiszabadította 
a mérnököt a bosszúállók kezéből, de se­
gítség már későn jött: néhány óra múlva a 
mérnök belehalt a sebeibe. A kétszázötven 
asszonyt letartóztatta a rendőrség.

NAPLÓ 3. Oldal

— A gyilkos szép asszony. "Krakkó 
legszebb asszonyát, Borovszkay Janinál, aki 
szépsége mellett arról hires, hogy állandóan 
a legmagasabb állású férfiak a kedvesei, 
ma letartóztatták gyilkosság miatt. A szép 
asszony délelőtt megjelent a krakkói rend­
őrség előtt és előadta, hogy védője, Le- 
viczky dr. ügyvéd öngyilkosságot követett 
el a lakásán az ő jelenléte alatt. A rendőr­
ség emberei az orvosokkal azonnal a hely­
színére mentek. Az orvosi vizsgálat rögtön 
kiderítette, hogy Leviczky, akinek a fején 
lőseb volt, nem öngyilkosság áldozata, ha­
nem más valaki lőtte le néhány lépés tá­
volságról. A rendőrség e felfedezés után 
letartóztatta Borovszkay Janinál, aki töre­
delmesen bevallotta tettét, amelyet féltékeny­
ségből követett el.

— Az árva lányka medaillonja. t'renkó 
Mancika árva iskolás leányka vasárnap a 
Széchenyi ligeten elveszített egy kerek 
arany medaillont Szűz Máriát ábrázoló kép­
pel és felirattal. A becsületes megtaláló 
szolgáltassa be, mikor is illő jutalomban 
részesül.

Elfogott tolvaj. Az elmúlt éjjel a 
Széchényi ligeti őrszem ott elfogta Gordont 
Gézát, aki Vezekényi Vilmos miskolci fü- 
szerkercskedőtől, ahol tanonc volt, megszö 
költ.

TÁVIRAT TELEFON.
Kossuth a királynál.

Budapest, június 8.
Kossuth Ferenc ma délelőtt fél 11 

órakor hajtatott a Burgba, ahol a ki­
rály közel két óráig tartó kihallgatá­
son fogadta.

A kihallgatás után Kossuth visz- 
szatért a magyar házba, ahol a vá­
rakozó újságírók előtt a következőket 
jelentette ki:

— A királynál 1 óra 40 percig 
voltam kihallgatáson, aki nagyon ke­
gyesen fogadott. Természetes, hogy 
a kihallgatás lefolyásáról nem nyilat­
kozhatom. Döntés nem történt. Meg 

, vannak elégedve ezzel az urak ?
— Nem vagyunk.' — feleltek az 

újságírók.
— Nagyon sajnálom, de többet 

nem mondhatok — szólt erre Kossuth.
Egy újságíró megkérdezte tőle. 

vájjon meg van-e elégedve a kihall­
gatás eredményével. Kossuth kijelen­
tette, hogy erre a kérdésre nem vá- 

! laszolhat.
Az újságíróknak feltűnt, hogy 

Kossuth jókedvben van és amikor 
megkérdezték tőle. hogy ez a jókedv 
összefüggésben van-e a kihallgatással, 
igy felelt :

— Sem jókedvre, sem rossz 
kedvre nincsen ok. Vannak azonban 
helyzetek, amikor jókedvet kell mu­
tatni.

Kossuth a környezetében lévő 
képviselőknek sem mondott egyebet, 
mint azt, hogy néhány hét múlva 
fog valami történni a válságban, 
egyebekben pedig kijelentette, hogy 
nyilatkozatát, mely hozzá fog járulni 
a helyzet tisztázásához, a párt plénu­
mának tartja fenn.

Félhivatalosan a leghatározottabban meg­
cáfolják azt a szállongó hirt, mintha Kos­
suth a királytól a Belvedere palotaba haj­
tatott volna a trónörököshöz.

Ugyancsak megcáfolják a lapok által 
közölt memorandumot is, amelyet állítólag 
Kossuth magával vitt volna.

Andrássy a királynál.
Bécs, jur.ius 8.

Kossuth után a király gróf Andrássy 
Gyulát fogadta kihallgatáson. A kihallgatás 
egy órát vett igénybe.

Kossuth és Andrássy ma délután 5 
órakor visszautaznak Budapestre.

Nincs ellentét.
Bécs, junius 8.

Néhány nap óta az a hir van elterjed­
ve, hogy VVekerle és Kossuth között éles 
ellentét keletkezett azárt, mert Wekerle állí­
tólag kellemetlen nyilatkozatokat tett Kos­
suthra. Kossuth ma a leghatározottabban 
megcáfolta ezt a híresztelést.

Bécsi hangok.
Bécs, junius 8.

A bécsi lapok különböző álláspontot 
foglalnak el a magyar válság ügyében. A 
Reichspost a legfontosabbnak a választói 
jog megalkotását tartja és mivel erre a mai 
pártok nem alkalmasak, egy olyan férfiúra 
kell a kormányalakítást bízni, aki a parla­
mentet teljesen uj alapokból konstruálná. A 
Fremdenblatt tiltakozik a függetlenségi kor­
mány ellen, a Neue Freie Presse pedig a 
legcélszerűbbnek a Wekerle kabinet rekon­
strukcióját tartja.

fegyházkotésü férfi harisnya nyers (macco) színben.

S* I 8
bőrbarna színben.

lircz Vilmosnál
..TURUL" cipő* 
lyában. KASSA

csztá
szsni

Bügler-kávéház!
Kassa, főutca 99, szám
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
___  társaságok számára. ------

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

I E. Uránia Színház^
Mozgófényképek.

Katonazene.
Műsor junius hó 8-án és 9-én.

L'j kikötő építmények. Természetes. 
Szerelmes venleányok. Komikus.
Szt. Vilda népei és madarai. Term.
A templomrablók. Dráma.
Kis ok nagy hatás. Komikus. 
Napsugaras Madeira. Természetes. 
Interviev. Természetes.
Ágyugyártás. Természetes.
Pali haragszik. Komikus.
Helyárak : Páholyülés 1.—K. i. hely 

1.—K. 11. hely 70 filler. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek es katonák a fél helyárat fizetik.
Az első előadás .8 órakor, a második 

9 órakor kezdődik.
Vasár- és ünuepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, Fő-utca 51. Színházi pénztár 
nyitva 1,6-tól.
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Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171, a székesegyházzal szemben. Telefon 171

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt Iában és stylben, úgymint:

bői, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matracokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Baktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kövező fizetési feltételen mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű réstbuíorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nag vértlemü k" z-"n>«‘ltiv-a i.jytvinebe íijantíUn <» most .»• ivritett
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben pliv elsőrangú tömörfa massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-. Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
rós/ére átvettük és ezen kiltin'- gyá:tmányből jutányos árszabás mellett 
állandó vagy raktárt tartunk. Vi.;..n.";sen ajánlható e . a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek - villák berendezésére.

KASSAI NÉPBANK RT.
Fö-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

fogla'.kszik : ar.ks.'akmába vágó össyes ügylete«\kel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre es cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt r1k: *p;i*e»kat W*s/árr.it<‘]. " 'yA /.ámla hitelt 
envethÖ.yez fedezet alapján. — Lrtékpa’, -ir-'ö.tu:: di j-erizneine* 1 

két vesz és elad. — S/elwnyekvt díjtalanul vált he.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

LELKIISMERET LG MUNKA

Elvállalja minden e szaKmába vágó munkák elkészítését, pontos es e!<n me^c 
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal eiismerest vívtunk ki. 

Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna es vizvezetek berendez.'.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Hiretesek felvétetnek a kiadóban
vA'h -V

mt íV;jt ím m é

Murányi József kiadó.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithion-tavtalmu

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerre! alkalmazható vese-, hugykö- 
es holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására.

llugyliajtó és liugyoldő!
SZULTÁN

Lith ion-gyógy forr rás-vállalat. 
Ktttkezelöséc és központi iroda :----r EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV.. Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványviz- 

kereskedtrsben és vendéglőben.

******* ****

19 szobás villa 
Bartía-íiirdőn

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező lel tél elek­
ről felvilágosítást nyújt:

ör. Qádor géza ügyvédi iro­
dája Kassa fö-u. 56-1. em.

STEINER ABOIiF ES TÜÄ
csatorna és vízvezeték berendező KA55A. Rákóczi-körut i . 5Z.

Építési telkek,
melyek a volt gr. ündpássy- 
féie kert lel parcellázása folytán 
keletkeztek. -— Kassán, a belvárosban, 
a gözíürdő közvetlen közelében pareel- 
lánkint ügyvédi irodánkban üsssán 
Fő—utca 25. sz£m alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos .lenti 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó) amortizálió- 
külcstin alakjában rendelkezésre bocsátja

Bővebb értesítési nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
He. Halmi Béla és l)v. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán. Fö-utca 25. sz

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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Jakobovics Ármin és Testvere
első kassai butorminta-terme es butor-aruhaza

i


